

投资1.7亿元进行改造修复

赤壁古街城墙换新颜

本报讯(记者 见博 通讯员 艾菊桂)“如今的街道与昔日相比,不仅宽敞干净,而且还很整洁,住在这里越来越舒畅。”5月14日,家住赤壁市北街社区拱极门路的居民刘望前开心地说。

刘望前口中的街道,位于赤壁市

老城区的蒲圻街道北街社区,曾是清朝、民国时期商业繁华的街区。街道两侧商铺林立,城门巍峨耸立,古城墙沿陆水河南岸而建,是城市历史文化的重要载体。然而,随着时间的推移和城市的发展,这一地区逐渐显露出基础设施老化、环境脏乱等问题。

为了解决这些问题,赤壁市充分利用城镇老旧小区改造的契机,将古街城墙作为城市更新的重点项目进行改造修复。通过合理规划街区改造内容,包括拆除乱搭乱建、恢复石板路、整修门店、搬迁新建菜市场等措施,使整个街区面貌焕然一新。

据赤壁市住建局相关负责人介绍,改造修复项目共投入资金1.7亿元。资金来源主要为政府投资,包括政府专项债和公共区域停车场及老旧小区改造费用。经过精心组织和施工,目前街区和城墙改造修缮项目已全部竣工。

展计算之美 开思维之花

赤壁举办第三届小学生计算能力大赛

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 郑光明 龙清秀 刘鲲)为进一步落实《数学课程标准》,提高学生学科能力,5月18日在班级训练和学校选拔基础上,赤壁市教育局在营里小学举行第三届小学生计算能力大赛总决赛,1185名学生参加比赛。

此次大赛分为现场展示、互动竞答和笔试答题三个部分。现场展示环节中,172名参赛选手按不同年级进行了四场激烈的角逐,通过现场展示赛,充分展示了口算能力和计算技巧。比赛现场还设置了互动抢答环节,12道精心准备的题

目,充分展示了小学生超强的计算能力。计算能力是学习的基础,也是培养数学思维的关键。现场展示赛结束后,1185名参赛学生分赴31个考场进行笔试,选手们个个神情专注,比准确、比速度、比思维、比智慧,分秒必争,尽享数学魅力。

通过激烈比拼,赤壁市第二实验小学等8个单位荣获“优胜单位”,营里小学等3个单位荣获“优秀组织奖”,张浩然等60名同学荣获“速算小明星”,祝安迪等256名同学荣获笔试“计算小能手”。

赤壁市教育局相关负责人表示,此次大赛既锻炼了学生的口算速算能力,



培养了学生认真、严谨的学习态度,又调动了学生学好数学的积极性,为今后的学习打下了坚实的基础。

特色种植助振兴

5月17日,湖北景森生态农业开发有限公司的花卉基地上,工人们正在修剪、扦插月季花苗。该基地位于赤壁市黄盖湖镇,培育有虎皮兰、绿萝、三角梅、月季等100多种花卉苗木,产品主要销往赤壁周边县市及武汉花卉批发市场。此外,公司还自制有机营养土发展小番茄、小黄瓜、小西瓜等种植,打造观光农业,带动当地村民增收致富,助力乡村振兴。

(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 丁铮铮)



谈红鳝业:“水中黄金”游出特色致富路

●记者 王奇峰 特约记者 但唐静
通讯员 张美玲 熊梦玲

黄鳝苗种规模化人工繁育是黄鳝产业发展的主要难题。湖北谈红鳝业水产养殖有限公司经过攻坚摸索,成功实现黄鳝苗种人工繁育,2023年繁育规模达到3000万尾,成为鄂东南地区单体规模最大的黄鳝繁养基地,在全国处于领先地位。

眼下正是黄鳝人工繁殖的关键期。5月9日,位于赤壁市柳山湖镇柳山村的湖北谈红鳝业水产养殖有限公司一派繁忙景象,公司负责人谈红正带领工人们在对鳝种进行催产、取卵、授精的“流水线”作业后,受精卵被转移进恒温孵化车间的26度恒温塑料盒中,10天后,一条条犹如细针的黄鳝幼苗便会破卵而出。

“5公分长的鳝鱼苗,市场价可达5毛钱一条,所以被称作‘水中黄金’。一

斤母鳝可出2000个卵,今年预计能出黄鳝幼苗7千万条到1亿条。”湖北谈红鳝业水产养殖有限公司负责人谈红介绍。

谈红起初跟随父亲在江苏从事养蛇行业,2016年,受到家乡的诚挚邀请,谈红回到柳山村承包土地创建家庭农场养蛇。2020年,经多方考察,谈红决定养殖黄鳝。

为解决自然繁殖鳝鱼苗种紧缺的问题,谈红着手研究黄鳝苗种人工繁育技术。通过练习摸黄鳝肚子里卵的形态,判断卵的成熟度和产卵时间;联合湖北省水产科学研究所、长江大学教授团队成立院士工作站和产学研合作基地,不断提升企业技术、设施、装备的智能化水平。经历1000多次试验,公司于2021年底成功实现黄鳝苗种人工繁育,苗种受精率达80%以上,孵化率、成活率达90%,有效填补了我市鳝鱼人工繁育的空白。

如今,湖北谈红鳝业水产养殖有限公司鳝鱼养殖基地总占地面积680亩,

建成亲本培育池、自然繁育池和苗种培育池面积约80亩,繁殖用温棚5栋,实现增氧、供水、净化、投喂、集排污、病害监测预警全过程管控,年产值达5000万元,累计培训鳝农800多人次,吸收30余名周边村民务工,人年均纯收入增长约10000元。

据悉,2023年,湖北省出台“鳝七条”,力争到2025年全省实现年繁育能力20亿尾以上。有了稳定的养殖基地及技术支持,面对市场广阔前景,谈红鳝业乘势而上,投资新建黄鳝苗种繁育车间(孵化车间)项目,增加生产管理用房、储苗池、实验室、鳝鱼繁殖生产配套设施等,力争实现从黄鳝种业到黄鳝产品销售的全产业链条培育,不断提升市场竞争优势。

谈红表示:“我们的口号是头雁领航,群雁齐飞,引导一方,带动一片。通过产业化、标准化、品牌化、信息化、链条化的高质量发展模式,带动周边经济发展,促进产业提质增效、渔民增收。”

文艺惠民进乡村



5月13日,由赤壁市文旅局、中伙铺镇政府主办的2024相约中伙铺镇“红色文艺轻骑兵”进乡村文艺惠民演出在中伙铺镇南山村火热开演,通过丰富多彩的文艺节目,将党的声音和关怀传递给基层群众,丰富乡村群众文化生活。

歌伴舞《时代感》、女声独唱《可可托海的牧羊人》,表演唱《四个婆婆夸媳妇》、民乐合奏《美丽的草原我的家》《翻身农奴把歌唱》、湖北大鼓《妈妈的话》……丰富的节目为群众带来一场视觉盛宴,观众热情高涨,掌声、欢呼声此起彼伏。

(记者 王奇峰 通讯员 宋红)

赤壁镇青少年共护长江守碧水



本报讯(记者 王奇峰 通讯员 胡新华 周新华)“保护长江,我们来啦!”近日,赤壁镇青少年宫组织开展长江大保护志愿服务活动。青少年们自发捡拾沿岸垃圾,在清洁过程中宣讲保护长江的重要性。

“我们先是在课堂上学习了长江的重要性,知道长江是我们的母亲河,不仅滋养了沿岸的人们,还孕育了灿烂的中华文明。后来我们去了长江边,捡拾垃圾,体验到保护长江的艰辛。”一名小志愿者如是说。

赤壁镇就在长江边上,开展长江大保护志愿服务成了赤壁镇乡村少年宫的常态化活动。青少年宫负责人程云表示:“开展长江大保护志愿服务活动,加深了孩子们对长江的认知,也增强了孩子们的环保意识和社会责任感。”